

3月四川外贸企稳回升

进出口同比增长4.4%

华西都市报(记者 马梦飞)4月19日,记者从成都海关获悉,2023年一季度,四川货物贸易进出口总值2342.2亿元,同比(下同)下降5.2%,外贸规模居全国第8位。其中,出口1599.7亿元,增长6.1%;进口742.5亿元,下降22.8%。3月,四川外贸企稳回升,进出口920.2亿元,增长4.4%。其中,出口624.7亿元,增长14.3%;进口295.5亿元,下降11.7%,降幅逐月收窄,进出口均呈向好趋势。

数据显示,一季度四川外贸结构中,一般贸易比重提升。一季度,四川以一般贸易方式进出口1093.7亿元,增长33.9%,占同期四川进出口总值的

46.7%,比重较去年同期提升13.6个百分点。

从区域来看,一季度,成都市进出口1770.6亿元,占75.6%,居领先地位。同期,在各市州优势产业带动下,绵阳、宜宾、德阳等市进出口增速均在4成以上,泸州、遂宁、达州、南充、内江等市进出口也成倍增长。

从市场主体层面看,民营企业作出新贡献。一季度,四川民营企业进出口1158.8亿元,增长36.8%,占49.5%,比重较去年同期提升15.2个百分点;国有企业进出口244.8亿元,增长9.6%。其中,3月民营企业进出口502.2亿元,规模创月度历史新高。

一季度成都海关办理新增海关企业备案2661家,同比增加1.35倍,有进出口实绩的企业数量5249家,同比增加493家,外贸主体活力进一步显现。

受益于物流通道更加畅通,新兴市场优势凸显。一季度,四川对东盟、美国、欧盟前3大贸易伙伴分别进出口413.5亿元、358.4亿元、320.7亿元。同期,四川对韩国进出口165.2亿元,增长33.7%;对澳大利亚进出口155.6亿元,增长189.9%;对非洲进出口99.2亿元,增长23.3%。

值得一提的是,在新能源新材料产业发展带动下,一季度四川进口锂矿同比增长411.5%。

银保监会从未批准设立“中国时间银行”

中国银保监会4月19日发布风险提示称,近期通过日常监测发现,个别网站发布“中国时间银行上市”等虚假信息,且有名为“时间银行”的移动应用程序(APP)以公益养老为名目开展投资活动。

银保监会表示,从未批准设立“中国时间银行”,相关网站、社交平台、APP等所称“中国时间银行”有关内容均为虚假信息,相关投资活动涉嫌违法犯罪,请公众谨慎辨别,谨防上当受骗。

银保监会表示,将会同有关部门常态化做好规范“银行”字样使用工作,清理虚假网络信息,整治违法违规行为,维护良好市场秩序。 据新华社

个人养老金基金 今年来全部实现正收益

公募个人养老金基金近期利好频出。证监会近日发布最新一期《个人养老金基金名录》以及《个人养老金基金销售机构名录》。截至今年一季度末,个人养老金基金持续扩容,产品数量增至143只,相比首批名单增加14只;销售机构增至44家,增加7家。

从业绩来看,截至一季度末,今年以来公募个人养老金基金全部实现正收益,平均回报甚至能比肩主动权益类基金,而回撤和持有体验更稳定可控。

据名录,新入围的14只基金中,5只为目标日期基金、9只为目标风险基金,其中兴证全球、银华等公司旗下的个人养老金基金数量持续增加,国寿安保、泰达宏利、东方红资产管理、国君资管首次有产品入围。

据上海证券报

四化同步 城乡融合 五区共兴

一粒国产创新药如何诞生?

——记者探访成都这个被称作制药企业“眼睛”的实验室

进击的实验室

聚焦四川新型工业化系列报道

“海创药业治疗前列腺癌的新药德恩鲁胺(HC-1119)上市申请今日获得受理!”3月22日晚,上市川企海创药业董事长陈元伟在朋友圈更新了一条动态,难掩激动之情。因为走到这一步,公司研发团队已花了近十年时间。

据悉,德恩鲁胺将有望获批上市,成为首款治疗阿比特龙/化疗后的转移性去势抵抗性前列腺癌的国产创新药物,将填补国内这一临床治疗领域空白。

一款创新药从研发到上市,往往需要几年甚至数十年,涉及化合物研究开发、临床试验、药品注册申请等众多环节。其中,药品质量分析如同“眼睛”,对药品生产全过程进行跟踪和分析,确保新药研发及商业化落地全程的“正确航向”。

这粒国产创新药是如何诞生的?近日,华西都市报、封面新闻记者走进海创药业质量分析实验室一探究竟。

做研发的“眼睛” 让杂质无处可藏

头顶的红色万向吸气罩四处伸展,一旁的液相色谱仪高速运转,电脑屏幕上随之显现出一条条记录数据和信号变化的曲线。穿着白大褂的药品质量分析研究员辗转于各种仪器之间,配制样品、放入检测设备、记录试验数据、统计分析试验结果……临近中午,海创药业质量分析实验室内仍是一派忙碌景象。

“从2013年德恩鲁胺研发项目启动之初,我们就参与其中,早期主要是和工艺研发部门一起,筛选适宜的工艺路线,评估早期杂质控制策略,开发各类分析方法,初步拟定原料药的安全性要求。”海创药业质量分析实验室负责人李雯说。

拿到工艺或制剂研究部送检的样品,分析研究员会根据研究目的,设计、开发并优化出合适的分析方法。以测定有机杂质为例,分析研究员会将其制备为供试品溶液后,注入高效液相色谱仪进行分析检测,最终检测结果被转换成电信号传送到计算机处



李雯(右一)和分析研究员讨论样品测试方案。

理系统中,形成一张张色谱图,用于辅助各类筛选、参数及处方优化或产品质量判定。

虽然海创药业质量分析实验室从外观上看相当“低调”,与其他药企实验室别无二致,但新药研发的秘密,都藏在这些小小的瓶罐和一张张图谱中。

“这一个个极小的色谱峰,就是样品中的杂质,我们的研究目的之一,就是确保开发的分析方法能将杂质与主成分有效地分离并检出,将其控制在安全合理的范围内。”李雯指着电脑屏幕上的图谱说,在工艺的过程研究中,如果结果显示杂质含量相对较高,工艺或制剂研究部门就会对样品制备工艺或处方设计做针对性优化。“药品质量分析工作就像‘眼睛’,每一次工艺或处方的优化是否有效,都需要从质量分析里得到答案。”她说。

来得最早,走得最晚 见证药品诞生全过程

在海创药业进门右边的展示柜里,摆放着用于临床试验的德恩鲁胺样品——近乎指甲盖大小的软胶囊。

“别看只是一粒小小的胶囊,背后我们进行了无数次反复试验分析。”李雯说,在制剂部门确定药品剂型时,质量分析实验室便开始着手设计分析方法。例如,一粒胶囊药剂,如何保证胶囊皮在有效期内不会软化粘连,被包裹的囊芯物是油性还是水性,药物进入人

体后多久才能释放药效等。为了验证这些结果,其间经历了数十次乃至上百次试验。

随着药品研发进程的变化,质量分析实验室的工作也在变化。“药品上市申请获受理后,我们一直在配合药品审评准备相关材料,上周还熬了几个夜。”虽然过程辛苦,但看着自己一手带大的“娃娃”终于长大,李雯内心充满了自豪。

如今,李雯带领的团队正同时参与10余条管线新药的分析工作。其中,德恩鲁胺作为公司核心产品,也是进度最快的一项。

距离新药上市仅一步之遥,但实验室的工作仍未停止。“药品成功上市进入商业化生产后,保证药品质量的一致性,探索继续优化的可能性,依然需要分析测试进行评估。可以说,在新药研发过程中,我们是来得最早、走得最晚的。”李雯说。

忙碌的不仅是这个实验室团队。今年以来,随着工作生活逐渐恢复正常,陈元伟密集的出差计划也提上日程,从北京、上海,到深圳、广州,进行商务谈判,按计划落地“研产销一体化”的目标。

陈元伟介绍,为了迎接新药上市,公司位于成都天府国际生物城的研发生产基地正在如火如荼地建设中,预计明年底完工,“当前最紧要的任务就是加快推进新药上市,对此我们充满信心。”

华西都市报-封面新闻记者 熊英英

|白|杰|品|股|

一线转机

问:周三沪指低开,盘中震荡走低,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周三集体调整,科创50指数逆势小幅收涨,盘面上个股涨跌少,旅游、传媒板块表现较好,北上资金净流出约9亿元。截至收盘,两市涨停27只,跌停7只。技术上看,沪指仍收于5日均线之上,两市合计成交10826亿元环比略增;60分钟图显示,各股指均失守5小时均线,60分钟MACD指标均出现死叉;从形态来看,因所谓的“4·19魔咒”,市场顺势调整,深成指、创业板指技术形态均遭破坏,并失守重要的60小时均线,此外深成指还失守60日均线,由于之前最强的沪指上升趋势并未破坏,后市仍存在一线转机。期指市场,各期指合约累计成交减少、持仓增加,各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看,随着时间进入4月下旬,年报和一季报将进入密集披露期,投资者避险情绪有所升温,只要成交量不出现大幅萎缩,短期强势震荡仍会保持。

资产:周三按计划没有操作。目前持有华创阳安(600155)99万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)160万股、越秀资本(000987)88万股、曼卡龙(300945)18万股、好太太(603848)18万股。资金余额4392394.43元,总净值33368594.43元,盈利16584.3%。

周四操作计划:越秀资本、曼卡龙、好太太、华创阳安、红宝丽、新希望拟持股待涨。 胡佳杰